
A központosításnak ezek az újabb, ösz- 
szefoglalóan ágazatközinek nevezett vál­
tozatai igen alkalmasak arra, hogy a ha­
talmas ország legtávolabbi pontjain el­
szigetelten működő különféle kiskönyv­
tárakat is valamiképpen bekapcsolják a 
könyvtári ellátás áramköreibe.

A magyar szakembert ezek a törekvé­
sek óhatatlanul arra ösztönzik, hogy szót 
emeljen az új könyvtári alapjogszabálya­
ink által ajánlott szakterületi és területi 
(országrészi, megyei és városi) együttmű­
ködési körök minél előbbi létrejötte és 
működtetése érdekében.

Végül, hogy hangsúlyt kapjon, meg­
említjük azt a szovjet referátumot, amely

a központosítás leniái elveinek inai, azaz 
a fejlett szocialista társadalom körülmé­
nyei közepette történő alkalmazásával 
foglalkozott. Legfőbb mondanivalója az 
volt, hogy a legőszintébb elkötelezettség 
és a legjobb szervezési elv alkalmazása 
is csak akkor teremhet a kornak megfe­
lelő eredményeket, ha a kornak megfe­
lelő szellemi és műszaki színvonalon va­
lósul meg, azaz korszerű könyvtárépüle­
tekben, korszerű reprográfiai, távközlő 
berendezések és közlekedési eszközök 
birtokában. És persze: elégséges számú, 
korszerűen kiképzett könyvtáros „ve­
zényletével”.

(F. T.)

GYŐR: magyar—bolgár
Április 26-tól 29-ig közös szemináriu­

mon vettek részt a magyar megyei 
könyvtárak vezető gárdájának tagjai és 
bolgár megyei könyvtárigazgatók, könyv­
tárügyi szakemberek. A házigazda a 
Győri Megyei Könyvtár volt. A Várná­
ból, Plevenből, Szófiából, Tolbuhinból, 
Plovdivból érkezett könyvtárigazgatók 
előadásai átfogó képet adtak a bolgár 
könyvtárügy szakmai tapasztalatairól. A 
konferencia első napján a delegáció ve­
zetője, Dimitar Sziromahov, a Kulturális 
Bizottság — a bolgár Kulturális Minisz­
térium — könyvtárügyi osztályának fő­
munkatársa a megyei könyvtárak ideo­
lógiai szerepéről és tevékenységéről szólt. 
Kiemelte, hogy nagy figyelmet fordíta­
nak a társadalmi -és tömegszervezetekkel 
való együttműködésre: „. . .  a gyakorlat­
ban ezeknek a szervezeteknek nincsen 
olyan eszmei-politikai kezdeményezésük, 
amelybe a megyei könyvtár a saját esz­
közeivel nem kapcsolódnék be.”

A megyei könyvtáraknak az olvasók 
esztétikai nevelésében betöltött szerepé­
ről két előadás hangzott el. Ezekben kü­
lönös hangsúlyt kapott a szakosított rész­
leg, benne a hangos-képes szolgáltatások 
köre. Minden megyei könyvtár rendelke­
zik hanglemezgyűjteménnyel, képzőmű­
vészeti reprodukciókkal, diafilmekkel, s 
ezeket kölcsönzik is. Ennek megfelelően 
erőteljesen foglalkoznak a könyvtárosok 
pedagógiai és rhűvészeti továbbképzésé­
vel.

A negyedik előadás irányítási kérdé­
sekről szólt. A bolgár minisztertanács 
1976 végén jóváhagyta a kulturális irá­
nyítás komplex rendszerét, s ebbe szer­
vesen beilleszkedik a könyvtárügy irá­
nyítása is. A szervezet további tagolódá­
sát az ötödik, a megyei könyvtárak mód­

szertani feladataival foglalkozó előadás 
mutatta be. Szót ejtett a megyei könyv­
tárak régiókba szerveződéséről, módszer­
tani tevékenységük alapformáiról: a köz­
vetlen segítségadásról, a módszertani se­
gédletek készítéséről és a könyvtárosok 
továbbképzéséről. Az ezt: követő referá­
tum a helytörténeti, helyismereti munka 
jellegéről és méreteiről adott számot, s 
különösen fontosnak ítélte a bibliográ­
fiák szerepét. Tömör és világos előadás 
szólt a megyei könyvtárak tájékoztató 
bibliográfiai és információs, szolgálatáról. 
A megyei könyvtárak ma már gazdag, 
8-—10 ezer kötetes tájékoztató állomány­
nyal rendelkeznek, amelyben első helyet 
foglalnak el a bolgár, a szovjet országos 
bibliográfiák, illetve a szocialista és a 
kapitalista országok ilyen jellegű kiad­
ványai. Mindehhez megfelelő nyilvántar­
tási rendszert alakítottak ki, és módjuk 
nyílt az egyéni információs szolgáltatás 
bővítésére, a külföldi szaklapok tarta­
lomjegyzék-másolatainak folyamatos ter­
jesztésére (current contents) is. Az e té­
mához kapcsolódó kiegészítő referátum 
a szabadalmak, szabványok, gyártmány­
katalógusok információs lehetőségeivel 
ismertette meg a hallgatóságot.

Az előadásokat követő hozzászólások 
különösen a tájékoztatásra, a módszerta­
ni munkára és az egységesítési törekvé­
sekre vonatkozóan bizonyultak hasznos­
nak.

A konferenciát változatos kulturális 
program egészítette ki. A vendégeknek 
alkalmuk nyílt a tatabányai, a szombat- 
helyi, a győri megyei, a nyuli és az écsi 
községi könyvtár, valamint a pannon­
halmi benedekrendi főkönyvtár megte­
kintésére is.
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